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       REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

ACTA Nº 13 

 

 

SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA      : 07 de Mayo del 2012. 

HORA            : 10:15 horas en dependencias de la Municipalidad Comuna de 

Renaico. 

ASISTENCIA   : Completa 

PRESIDE       : La Srta. Presidente del Concejo, doña Ivonne Morales Urra; 

actuando como Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe 

Don Gustavo Chávez Sepúlveda  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Srta. Alcaldesa. En el nombre de dios se abre la sesión citación ordinaria numero 

13, tabla punto numero uno. 

 

TABLA: 

  

1. Aprobación de acta extraordinaria Nº4 Y Nº5 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada 

3. Cuenta Srta. Alcaldesa 

4. Acuerdo para Aprobar “Aporte Por Un Monto de $1.130.809.- equivalente al 

10% del proyecto PMU del monto asignado de acuerdo a la primera cuota 

de los recursos IRAL PMU 2012 subprograma tradicional 2012” para el 

proyecto “Plazas Activas Comuna de Renaico”  

5. Puntos Varios 

 

 

1.- APROBACIÓN DE ACTA EXTRAORDINARIA Nº4 Y Nº5 

 

Srta. Alcaldesa. Comenzaremos con el acta extraordinaria numero 04 ¿Alguna 

observación al acta?  

 

Don Edgardo: Esto se refiere a la cuenta pública  

 

Secretario Municipal. Si 
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Srta. Alcaldesa. Sí, eso fue lo que yo expuse 

 

Don Edgardo: Yo me refiero a que si hay una observación en el acta o a la cuenta 

publica 

 

Srta. Alcaldesa. Es el acta, porque lo que yo dije se escribió en el acta, no tiene 

nada que ver con el libro, porque aquí se aprueba el acta. 

 

Don Edgardo: Si por eso es que yo decía que si con esto se aprueba el acta o la 

cuenta publica  

 

Srta. Alcaldesa. Aquí se aprueba lo que se dijo ese día  

 

Don Edgardo: Disculpe,  pero yo la cuenta pública no la voy aprobar, pero aquí de 

forma,  esto no lo entiendo porque de lo escrito es esto y con esto estamos 

aprobando la cuenta pública 

 

Srta. Alcaldesa. Esta es la aprobación de que yo dije 

 

Secretario Municipal. Se traspasaron las palabras en la cuenta pública y se 

desarrolló el acta 

 

Don Patricio. Puede acotar algo es que el año pasado se aprobó la cuenta pública y 

aquí dice el acta no más, falta la palabra que se aprueba la cuenta publica  

 

Srta. Alcaldesa. La cuenta pública señores concejales, es lo que se entregó cuando 

se entregó el libro ahí está todo resumido lo que se gastó durante el periodo año 

2011, las personas que tengan algún observación según la ley tienen sus días esto 

que se está aprobando es lo que yo dije en la cuenta pública a los dirigentes a 

ustedes como consejo de acuerdo a la ley, no sé si les quedo claro. 

 

Srta. Alcaldesa. Bueno yo ahora estoy tomando la observación y luego el acuerdo 

 

Don Edgardo: El tema Srta. Como dice el Señor Belmar y reitero yo de que esta es 

una sesión extraordinaria  de consejo lo que fue la cuenta pública, nosotros   

estamos aprobando la cuenta pública suya y la cuenta pública tiene que ser 

sometida a observaciones que se le puedan hacer y se aprueba o no se aprueba 

pero no el acta, yo no se si hubiera una forma de colocar como un punto, como lo 

hemos hecho en otras oportunidades y mejorarlo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo tengo que tomar el acuerdo porque es un acta 

 

Don Edgardo: Por supuesto 

 

Srta. Alcaldesa. Yo estoy consultando si hay una observación al acta, usted me 

manifestó lo que usted piensa y don Patricio también 
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Don Edgardo: Pero es que hay algunas observaciones a la cuenta pública y no está 

en el acta  

 

Sra. Elcira. Si pero puede haber otro consejo para dar a conocer  nuestras 

observaciones  

 

Don Edgardo: Esto se hizo en un consejo extraordinario y en consejo se tienen que 

hacer las observaciones que uno pueda hacer 

 

Srta. Alcaldesa. Yo estoy aprobando las actas de consejo  

 

Don Edgardo: ¿Y la cuenta pública? 

 

Srta. Alcaldesa. En la cuenta pública apréndase la ley cuando se les manda el libro 

de cuenta pública, que dice que los señores concejales no están de acuerdo con lo 

que se puso ahí tienen que mandar un oficio describiendo lo que le pareció mal 

pero este es el acta de lo que yo expuse 

 

Don Edgardo: No será señorita alcaldesa que usted esta confundida con el PADEM 

No, no estoy confundida con el PADEM 

 

Don Edgardo: Porque el PADEM tiene plazo  

 

Srta. Alcaldesa. Pero don Edgardo todos los años lo hemos pasado 

 

Don Edgardo. Usted me permite hacer una observación a la cuenta pública, yo voy 

hacer a la cuenta pública 

 

Srta. Alcaldesa. Pero tiene que hacerlo por escrito don Edgardo 

 

Don Edgardo: Pero perdóneme aquí hay un ministro de fe este es un consejo 

 

Srta. Alcaldesa. Pero don Edgardo espero a que lleguemos a puntos varios, ahí 

dígalo porque ahora estamos hablando del acta 

 

Don Edgardo: Yo creo que esto no está bien el punto que en la tabla porque 

debería haber dicho  aprobación de acta de la cuenta publica  

 

Srta. Alcaldesa. Ya pero en puntos varios se agregan a la cuenta pública 

 

Don Edgardo: Eso era lo que yo estaba diciendo y hace rato naden me dijo nada 

 

Srta. Alcaldesa. Después se agrega en puntos varios  

Pasaremos entonces a tomar el acuerdo aprobación del acta extraordinaria  N°4 de 

la cuenta pública 

 

Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 



 4 

 

Don Edgardo: de acuerdo  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 

 

Srta. Carla. De acuerdo  

 

 Srta. Alcaldesa. Don Armando? 

 

Don Armando. De acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Don Pedro.  

 

Don Pedro: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa: don patricio? 

 

Don Patricio: de acuerdo   

 

Srta. Alcaldesa: Sra. Elcira? 

 

Srta. Elcira: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Entonces por una unanimidad hay acuerdo para la 

aprobación del acta Extraordinaria numero 04. 

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos a las firmas, continuaremos con el acta extraordinaria 

numero 5. 

¿Alguna observación señores concejales? 

¿Don Edgardo? 

 

Don Edgardo: de acuerdo  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 

 

Srta. Carla. De acuerdo  

 

 Srta. Alcaldesa. Don Armando? 

 

Don Armando. De acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Don Pedro.  

 

Don Pedro: de acuerdo 
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Srta. Alcaldesa: don patricio? 

 

Don Patricio: de acuerdo   

 

Srta. Alcaldesa: Sra. Elcira? 

 

Srta. Elcira: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Entonces por una unanimidad hay acuerdo para la 

aprobación del acta Extraordinaria numero 05. 

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos a las firmas. 

Pasaremos al punto numero dos. 

 

2.- CORRESPONDENCIA  RECIBIDA Y DESPACHADA 

 

Secretario Municipal. No tengo correspondencia. 

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero tres.  

 

3.- CUENTA SRTA. ALCALDESA 

 

EL 16 DEL 04 DEL 2012 CONSEJO ORDINARIO Y TRABAJO EN TERRENO 

 

EL 17 DEL 04 DEL 2012  INICIACIÓN DE TALLERES JEFAS DE HOGAR 

 

EL 18 DEL 04 DEL 2012   REUNIÓN CON AGRICULTORES, CAPACITACIÓN 

DE PLANTADO DE HORTALIZA, INAUGURACIÓN DE BIBLIOREDES. 

 

EL 19 DEL 04 DEL 2012  REUNIÓN CON EL PRESIDENTE REGIONAL DE 

HACIENDA, LANZAMIENTO DE PROYECTO MUJER TRABAJADORA DE 

HOGAR 

 

EL 20 DEL 04 DEL 2012  REUNIÓN ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES 

MALLECO NORTE, REUNIÓN DE EMERGENCIA,          

 

EL 23 DEL 04 DEL 2012 CELEBRACIÓN DÍA DEL LIBRO, TRABAJO EN 

TERRENO 

 

EL 24 DEL 04 DEL 2012 CONSEJO EXTRAORDINARIO, TRABAJO EN 

TERRENO. 

 

EL 25 DEL 04 DEL 2012 CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL CARABINERO, 

REUNIÓN CON EL COMITÉ RENACER DE CHILE, REUNIÓN CON EL SECTOR 

RENECHNEIDER 
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EL 26 DEL 04 DEL 2012 REUNIÓN  CON AGRUPACIÓN INDÍGENA, ENTREGA 

DE IMPLEMENTACIÓN DEPORTIVA, CONVENIO CON EL INSTITUTO 

REGIONAL DEL DEPORTE, CONSEJO EXTRAORDINARIO 

 

EL 27 DEL 04 DEL 2012 REUNIÓN DE COORDINACIÓN CON LA EGIS CON 

DON MAURICIO SEGUEL, CELEBRACIÓN DEL DÍA DE LOS 

DISCAPACITADOS 

 

EL 28 DEL 04 DEL 2012 REUNIÓN CON ESCUELA DE FUTBOL 

 

EL 29 DEL 04 DEL 2012 CELEBRACIÓN DEL DÍA INTERNACIONAL DE 

DANZAS EN CALLE GALVARINO 

 

EL 30 DEL 04 DEL 2012 ATENCIÓN DE PUBLICO, TRABAJO EN TERRENO  

 

EL 02 DEL 05 DEL 2012 CEREMONIA ENTREGA DE CHEQUES DE PROGRAMA 

 

EL 03 DEL 05 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO RENAICO, CELEBRACION 

DEL DIA DEL LIBRO TIJERAL, ATENCION DE PUBLICO TIJERAL. 

 

EL 04 DEL 05 DEL 2012 ENTREGA DE INSUMOS JEFAS DE HOGAR, FIRMA DE 

CONVENIO CON SERNAC 

  

EL 05 DEL 05 DEL 2012 CEREMONIA DE ENTREGA DE CREDENCIALES DE LA 

JUNTA DE VIGILANCIA EL ALMENDRO.  

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero cuatro.  

 

4.- ACUERDO PARA APROBAR “APORTE POR UN MONTO DE $1.130.809.- 

EQUIVALENTE AL 10% DEL PROYECTO PMU DEL MONTO ASIGNADO DE 

ACUERDO A LA PRIMERA CUOTA DE LOS RECURSOS IRAL PMU 2012 

SUBPROGRAMA TRADICIONAL 2012” PARA EL PROYECTO “PLAZAS 

ACTIVAS COMUNA DE RENAICO” 

  

PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 

 

Don Edgardo: de acuerdo  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 

 

Srta. Carla. De acuerdo  

 

 Srta. Alcaldesa. Don Armando? 
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Don Armando. De acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Don Pedro.  

 

Don Pedro: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa: don patricio? 

 

Don Patricio: de acuerdo   

 

Srta. Alcaldesa: Sra. Elcira? 

 

Srta. Elcira: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Entonces por una unanimidad hay acuerdo aprobar “aporte 

por un monto de $1.130.809.- equivalente al 10% del proyecto pmu del monto 

asignado de acuerdo a la primera cuota de los recursos IRAL PMU 2012 

subprograma tradicional 2012” para el proyecto “plazas activas comuna de 

Renaico” 

 

5.- PUNTOS VARIOS 

 

Don Edgardo. Señorita usted iba agregar el punto de la cuenta publica. 

 

Srta. Alcaldesa. Es que don Edgardo las observaciones se hacen por escrito. 

 

Don Edgardo. Pero si lo agregamos en puntos varios porque en el acta no esta toda 

la cuenta publica. 

 

Srta. Alcaldesa. Pero si lo quiere decir no me hago problema porque ya ha pasado 

tanto tiempo que no tiene que haberse aprendido la ley, cuando la persona tiene 

algún punto en que no esta de acuerdo tiene que mandarlo por escrito. 

 

Don Edgardo. Señorita no insisto mas en lo que es la cuenta pública y esta cuenta 

pública no queda aprobada por el concejo y tiene que ser aprobada por el concejo 

porque la cuenta pública no se sometió a aprobación por el concejo. 

 

Don Pedro. Señor Sierra de que convocaron la sesión  extraordinaria el otro día. 

 

Don Edgardo. Y nosotros tenemos que hacerle la aprobación de la cuenta publica, 

no estamos pintados yo no voy a entrar en discusión con usted ese tema si quiere 

la somete a aprobación, si yo igual la voy aprobar pero el tramite no se ha hecho la 

aprobación de la cuenta publica. 
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Srta. Alcaldesa. Todos los años don Edgardo usted fue Alcalde y ahora es concejal 

y todavía no se sabe la ley. 

 

Don Edgardo. Todos los años la cuenta pública se somete aprobación, en estos 

momentos el concejo no hará nada entonces que quede así. 

 

Sra. Elcira. Don Edgardo le hago una consulta leyó la tabla de el acta 

extraordinaria. 

 

Don Edgardo. Si. 

 

Sra. Elcira. Y que dice en punto numero uno. 

 

Don Edgardo. Tendría que leerlo. 

 

Sra. Elcira. Dice la cuenta pública de la señorita alcaldesa y que aprobó en el acta. 

 

Don Edgardo. El acta, no la cuenta publica, es que ella no dijo observaciones a la 

cuenta pública, tiene que haberla sometido a acuerdo y después hacer 

observaciones. 

 

Don Pedro. Ya se hizo don Edgardo. 

 

Don Edgardo. Ya dije la otra vez que con usted no discutiría, señorita yo le quería 

ayudar porque es un tramite que se tiene que hacer no mas y es un tramite legal 

que después le puede acarrear problemas a usted yo le dije que iba aprobar la 

cuenta publica pero dije que debía someterse a aprobación. 

 

Srta. Alcaldesa. Yo cumplí con la ley y entregue la cuneta pública como 

corresponde, pase el acta como corresponde y ya fue aprobada. 

 

Don Edgardo. El acta la letra que se escribió esta bonita, las comas están, o sea no 

hay ninguna observación pero la cuenta publica no se ha sometido a observación 

yo le digo que yo la voy a aprobar pero este es un tramite que se tiene que hacer.   

 

Secretario Municipal. Las observaciones a lo mejor, deberían haber sido ingresada 

por escrito. 

 

Don Edgardo. Yo no tengo ningún problema, yo voy a enviar esta acta y la cuenta 

publica a la contraloría. 

 

Srta. Alcaldesa. Haga usted lo que quiera don Edgardo. 

 

Don Edgardo. Le estoy diciendo que aprobemos la cuenta pública y usted no 

quiere, entonces tengo que enviarla a la contraloría porque no quieren someter 

aprobación en el acta  o sea la cuenta pública. 
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Srta. Alcaldesa. Don Edgardo lo que puedo decir es que salga de la sesión y vaya a 

estudiar el libro. 

 

Don Edgardo. Eso ya me lo se de memoria, en la 19.695 en la constitución orgánica 

constitucional deben venir al menos todos los sumarios puestos aquí por aquí no 

hay ninguno. 

 

Srta. Alcaldesa. Yo cumplí con la ley. 

 

Don Edgardo. No hay ninguno nuevamente los sumarios están escondidos en la 

municipalidad aquí dice los sumarios de la municipalidad pero solamente tiene las 

observaciones que ha hecho la contraloría a su gestión, que paso con lo del 

terremoto que pillo todas las cosas guardadas en bodegas y no se le entrego a las 

personas eso no sale aquí. 

 

Srta. Alcaldesa. Don Edgardo no hable cosas que no son. 

 

Don Edgardo. Esta escrito aquí en la ultima hoja al parecer no lo leyó por eso a mi 

me causa sorpresa el resultado. 

 

Srta. Alcaldesa. Don Edgardo usted que esta haciendo aquí esta levantando 

calumnias, se les mando el documento a todos los concejales, así que no levante 

calumnias porque a lo mejor a usted voy a tener que llevarlo a la contraloría por 

calumnias. 

  

Don Edgardo. A mi me encantaría. 

 

Srta. Alcaldesa. Sabe que más no me voy a desgastar con usted porque usted no se 

sabe la ley. 

 

Don Edgardo. Nosotros los concejales hemos pedido que se nos informe de los 

sumarios que no hemos sido informados eso que entregaron la otra vez no tiene 

ningún sentido y hay sumarios que llevan años guardados y hay sumarios que 

están terminados y aquí no están, así dice la ley que tienen que estar los sumarios 

en la cuenta publica y no se pusieron. 

 

Secretario Municipal. Los más relevantes. 

 

Don Edgardo. Claro los más relevantes pero la señora de control no hace nada 

porque en la cuenta pública no aparece una persona que asesora personalmente no 

esta, yo aprobaría la cuenta pública pero hay que hacerles las observaciones. 

 

Srta. Alcaldesa. Lo único que le puedo aconsejar es que salga del concejo y lea la 

ley, a estado tanto tiempo y no se ha aprendido la ley y eso no lo entiendo. 
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Don Edgardo. Yo creo que usted no debería faltarme el respeto con mi experiencia, 

si es simplemente que se corrija este error porque un error lo comete cualquiera y 

listo pero como no tengo la voluntad de concejo cierto. 

 

Srta. Alcaldesa. Pero que voluntad si usted dijo una vez que no iba hablar más, 

entonces no se comprometa don Edgardo. 

 

Don Edgardo. Pero a lo mejor algunos concejales no tenían están observación y a lo 

mejor después que me escucharon me encontraron razón, yo si no encuentro la 

voluntad de la presidenta del concejo enviare el acta y la cuenta publica a la 

contraloría. 

 

Srta. Alcaldesa. Haga lo que quiera don Edgardo. 

 

Don Edgardo. Bueno yo estaba hablando el punto que se quedo que usted hizo el 

compromiso que lo iba a agregar y no lo hizo en puntos varios para tomar el 

acuerdo de la cuenta pública. 

Si me permite para seguir con intervención en puntos varios en esta sesión del 

concejo que debería haber traído el comodato de la junta de vecinos numero tres de 

tijeral y ese punto que quedo en ser agregado en la sesión de concejo del día 7 por 

el señor secretario y no vino en tabla, usted también dijo que un acuerdo que se 

tomo aquí en el concejo lo iba a mandar a la contraloría yo no se si lo mando o no 

de acuerdo a la patente y usted que nosotros habíamos incurrido en la ley que la 

habíamos observado mal y dijo que lo iba a mandar a la contraloría y no se si la 

habrá mandado o no porque en el punto de correspondencia recibida y 

despachada no aparece. 

 Y lo otro que quisiera preguntarle de la ceremonia que se hizo para el día de 

carabineros que se celebro en Tijeral no fue invitado el concejo, yo llegue ahí y yo 

le pregunte a una señora y me dijo que se había celebrado el día de carabineros y 

después llamo al señor Otárola y tampoco fue invitado y yo creo que tampoco los 

demás fueron invitados yo creo que la señorita directora realizo la ceremonia con 

recursos de ella no con los recursos fiscales nada mas señorita gracias.  

 

Srta. Alcaldesa. Quien va a continuar ahora. 

 

Don Patricio. Señorita bueno manifestar que,  bueno algunos concejales deberían 

saber que en varios sectores de la comuna donde esta lleno de ramas, como dijo el 

señor chamaca en una reunión aquí que se presento y dijo que el iba a mandar a 

sacar esas ramas pero ahí en la población copahue incluso el fin de semana 

hubieron un montón de ramas y me gustaría como andan los inspectores 

municipales o los mismos choferes avisarle al señor chamaca que en tal lugar hay 

ramas y hay acumulación de ramas y lo otro señorita como don Edgardo no toco el 

tema de  acta en donde nosotros aprobamos un acuerdo para la señorita Beatriz de 

deporte donde iba incluida caducar o renovar la patente de alcoholes donde la 

señorita usted señorita se comprometió a enviarle a la contraloría porque se estaba 

infringiendo la ley y no se aprobó donde iba incluida la patente y estaba el acuerdo 

de la señorita Beatriz antes del 20 o del 25 me parece mucho, que pasa con esa 
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señora que no se le a entregado la patente del concejo no se si puede decir algo al 

respecto porque ese acuerdo lo tomo la señorita Beatriz con el acta y lo llevo a 

Temuco. 

 

Srta. Alcaldesa. Si gusta don Patricio vaya usted mismo a la contraloría y pregunte 

usted mismo porque usted es uno mas que no se sabe la ley, yo lo invito a que 

vaya a la contraloría y consulte usted a la contraloría. 

 

Don Patricio. Es que usted se comprometió a llevar el acta a la contraloría. 

 

Srta. Alcaldesa. Pero yo le digo que vaya usted para que le enseñen porque usted 

es otra persona que no se sabe la ley y que no entiende las cosas. 

 

Don Patricio. Ya, y pasando al tema del 24 de abril de la cuenta publica no se si 

paso en el caso de don Edgardo don Armando y la señorita Carla donde hubo 

solamente la presencia de un concejero regional y esos recursos los aprueba CORE 

el concejo regional del CORE completo y no se si usted les envió la invitación a 

Temuco al gobierno regional  invitando al intendente a los senadores de la derecha 

de la izquierda del senador Quintana y el diputado Espina y al señor Venegas y no 

se si lo invitaron también  o unos pocos no se si se puede saber. 

 

Srta. Alcaldesa. Bueno yo si usted quiere saber hágalo por escrito yo no tengo 

porque darle explicaciones de a quien invito y a quien no invito, para informarle 

enviamos parlamentarios, se invitaron senadores se hicieron a senadores y 

parlamentarios y diputados pero se invito harta gente. 

 

Don Patricio. Si de eso me di cuenta porque llego harta gente a honorarios, eso 

seria todo.  

 

Don Edgardo. Señorita una ultima observación no quiero dejar de mencionarla 

aquí el concejo no quiero dejar de felicitarla por el departamento de ornato o de 

limpieza que hicieron un corte de arboles en Tijeral les quedo perfecto en la calle 

Domínguez hacia falta eso que bueno que se haya tomado esa medida porque ya 

viene el invierno y ya eso arboles chocan en los cables arriba y producen un corte 

circuito se ve afectada la gente y aquí en Renaico están haciendo lo mismo y veo 

que están haciendo un gran trabajo también y eso quería resaltarlo y felicitarlo y le 

quiero también avisar de que la plaza de tijeral a estado dos o tres noches las luces 

apagadas y ahí puede pasar cualquier cosa le doy esa observación para que haga 

una corrección preventiva porque la tapa del tablero esta puesta yo no se que 

sucede ahí. 

 

Sra. Elcira. Yo le quería hacer una acotación ahí al señor Belmar y a usted señorita 

Alcaldesa que yo hice por escrito la solicitud de extracción de ramas para que la 

empresa se haga cargo de sacar las ramas como corresponde y también del 

alumbrado para que se tomen las medidas correspondientes. 
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Don Pedro. Bueno señorita yo quiero intervenir y felicitarla por su cuenta publica 

que presento fue muy bien detallada y aquí también tiene que darse cuenta 

ciudadana del que vive en la comuna de Renaico toda la gestión que usted ha 

hecho se han conseguido cualquier proyecto para la comuna y eso tiene que estar 

conforme la comunidad que se han hecho las cosas bien se ha estado trabajando 

por el pueblo a pesar de todos los contrarios que están oponiéndose a todo lo que 

se quiere hacer para que la comuna no crezca yo creo que el esfuerzo que ha hecho 

usted es enorme a pesar de todas las oposiciones que ha tenido durante su periodo 

yo la felicito porque usted ha sido una persona que se ha esforzado por su comuna 

y la voy a seguir apoyando como concejal para que le siga yendo bien en la 

comuna de Renaico y así también se beneficie todo la comuna porque para eso se 

elijen las autoridades para que trabajen por su comuna y usted lo ha hecho así que 

felicitaciones alcaldesa y sígalo haciendo así que lo esta haciendo bien. 

 

Srta. Alcaldesa. Muchas gracias don pedro. 

 

Don Patricio. Como siempre don pedro dice que nosotros hemos entorpecido que 

fue lo que aprobamos don Pedro en el punto numero cuatro de un aporte de un 

millón y tanto para el proyecto de plazas activas de la comuna de Renaico eso lo 

aprobamos recién todos y eso no es un aporte para la comuna estancamos ese 

proyecto y estamos apoyando a la alcaldesa para que la comuna crezca es seria 

todo. 

 

Don Pedro. No se si tiene mala memoria pero yo tengo conocimiento que hubieron 

tres concejales que hicieron catorce acusaciones, entonces no me diga que no 

hubieron oposiciones porque esta a vista de todas las personas de la comuna, si 

quiere ponerse en buena con su gente empiece a trabajar de aquí en adelante.  

 

Don Patricio. Porque no se le cuenta a la gente la aprobación de un acuerdo de un 

millón y tanto pero siempre esta el yo, tu crees que yo si salgo o no salgo me voy a 

cortar las venas no voy a seguir trabajando pos hombre. 

 

Don Edgardo. Una observación que yo hice con respecto a los arboles en el sector 

del estadio la parte oriente están los arboles altos si fuera posible que se podaran 

porque hay gente que esta nerviosa si fuera posible que se aprovechara de hacerse 

una poda. 

 

Srta. Alcaldesa. Si don Edgardo una vecina que vive al frente del estadio me 

menciono eso. 

 

Don Edgardo. Entonces lo van hacer. 

 

Srta. Alcaldesa. Si estamos trabajando porque por la altura no lo pueden hacer, 

entonces eso se tiene que ver. 

 

Don Edgardo. Y aprovechando que estamos hablando de los arboles, esos arboles 

que están camino a Mininco que tanto se han manifestado con el concejal Otárola, 
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todavía siguen ahí esos árboles no se si es el kilometro tres o cuatro, pero la 

pregunta que le quiero dirigir a usted es si usted le ha enviado un oficio a vialidad 

exigiéndole o mencionándole que ese tema se ha pasado por concejo para que ellos 

tomen una acción con respecto a eso, porque se pueden caer puede haber un 

accidente pueden cortar el trafico no se y eso ya se ha dicho lo que quería 

mencionar que si usted le a mandado un oficio a vialidad de esto. 

 

Srta. Alcaldesa. Hemos enviado tantos oficios. 

 

Secretario Municipal. Pero ese específicamente parece que no. 

 

Sra. Elcira. Si incluso fuimos con ellos a terreno. 

 

Don Edgardo. Yo le pediría señorita que usted le enviara una cartita para que ellos 

sepan que el concejo esta preocupado por eso usted y nosotros. 

 

Srta. Alcaldesa. Volveremos a enviar otra carta, lo otro es que ustedes también 

pueden enviar un oficio directamente a vialidad porque como vialidad no 

corresponde a la municipalidad, ustedes también una facultad para poder 

realizarlo. 

 

Srta. Carla. Yo recuerdo que el director de vialidad quedo de venir al concejo y 

nunca ha venido nosotros lo quedamos esperando entonces seria bueno que el 

viniera de pasadita y después que se fuera para Angol. 

 

Don Edgardo. Si vino. 

 

Srta. Carla. Y como yo no lo vi, porque yo también tengo que decirle acerca de 

unos cortes de álamos. 

 

Don Patricio. Si vino señorita Carla cuando la señorita Alcaldesa termino el 

concejo. 

 

Srta. Alcaldesa. Vino señorita Carla pero después de una hora. 

 

Srta. Carla. A entonces po si el es un funcionario municipal po no es para que 

llegue tan tarde tampoco. 

 

Don Patricio. Estamos de acuerdo pero acuérdese que la otra vez estuvimos 

esperando a la señorita de Serviu como un cuarto de hora que venia de Temuco 

incluso venia antes de llegar a collipulli. 
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Srta. Alcaldesa. Pero usted no se acuerda don Patricio que usted comenzó con 

conflicto esa vez y por eso se cerro el concejo no me acuerdo muy bien pero se le 

puede invitar de nuevo al director de vialidad, porque la señorita Carla tiene toda 

la razón se le va a solicitar de nuevo. 

¿Alguna otra consulta?  

Se cierra la sesión.  
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       REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

ACTA Nº 14 

 

 

SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA      : 14 de Mayo del 2012. 

HORA            : 10:15 horas en dependencias de la Municipalidad Comuna de 

Renaico. 

ASISTENCIA   : Completa 

PRESIDE       : La Srta. Presidente del Concejo, doña Ivonne Morales Urra; 

actuando como Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe 

Don Gustavo Chávez Sepúlveda  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Srta. Alcaldesa. En el nombre de dios se abre la sesión citación ordinaria numero 

14, tabla punto numero uno. 

 

TABLA: 

1.  Aprobación de acta Ordinaria Nº 13 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada 

3. Cuenta Srta. Alcaldesa 

4. Puntos Varios 

 

1.- APROBACIÓN DE ACTA ORDINARIA Nº 13 

 

Srta. Alcaldesa. Alguna observación? 

 

Don Edgardo. Si, yo tengo una observación, me voy a ir en orden, es que la 

estructura de el acta en la pagina cuatro al numero cinco dice pasaremos a las 

firmas y dice pasaremos altiro al otro punto pasa algo extraño ahí, porque dice 

pasaremos al punto numero cinco, dice observaciones y pasaremos a tomar el 

acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Haya, yo lo elimino. 
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Don Edgardo. Y  lo otro en la pagina, no voy a decir nada de la cuenta publica voy 

a pasar a la pagina numero doce , en el ultimo reglón dice minino y seria gatito, 

dice camino a minino es una palabrita que es un detalle de la señorita secretaria del 

señor secretario y lo otro que cuando se separe un tema de otro le coloque una 

comita,  porque cuando queda todo junto pierde el sentido que es lo que es la 

pagina numero trece en la primera intervención que yo hago, dice yo le voy a pedir 

señorita que envié una cartita para que ellos sepan que el concejo esta preocupado 

usted y nosotros, ahí hay que hacer una separación por eso usted y nosotros son 

cosas que cambian el sentido y donde esta la señorita Carla en la ultima parte dice 

que yo creo que no se expresa así entonces po si es el funcionario municipal, no se 

pero no es la forma de hablar de ella, y en la pagina web aparece como mal 

hablada mi sobrina y yo se que así ella no lo dijo, gracias.  

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos a tomar el acuerdo.  

¿Don Edgardo? 

 

Don Edgardo: con las observaciones estoy de acuerdo  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 

 

Srta. Carla. Con las observaciones ningún problema.   

 

 Srta. Alcaldesa. Don Armando? 

 

Don Armando. De acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Don Pedro.  

 

Don Pedro: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa: don patricio? 

 

Don Patricio: de acuerdo   

 

Srta. Alcaldesa: Sra. Elcira? 

 

Srta. Elcira: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Entonces por una unanimidad hay acuerdo para la 

aprobación del acta Ordinaria Nº 13.  

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto número dos correspondencias recibidas y 

despachadas 

 

 



 3 

2.- CORRESPONDENCIA  RECIBIDA Y DESPACHADA 

 

Secretario Municipal. 

 



 4 



 5 



 6 



 7 
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Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto número tres cuentas señorita Alcaldesa. 

 

3.- CUENTA SRTA. ALCALDESA 

 

EL 07 DEL 2012 CONCEJO ORDINARIO, TRABAJO EN TERRENO. 

 

EL 08 DEL 2012 ENTREGA DE SUBSIDIOS, REUNION CON COMITÉ VILLA  

LA PAZ, REUNION CON COMITÉ HABITACIONAL VILLA LA HERMOSA, 

ENTREGA DE RECURSOS SECTORES RURALES 2012. 

 

EL 09 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO RENAICO, ATENCION DE PUBLICO 

TIJERAL.  

 

EL 10 DEL 2012 REUNION CON EL GOBIERNO DEL MINISTERIO DE OBRAS 

PUBLICAS  

 

EL 11 DEL 2012 ENTREGAS DE PREMIOS SERCOTEC, CELABRACION DEL DIA 

DE LA MADRE. 

 

EL 12 DEL 2012 CELEBRACION DEL DIA DE LA MADRE SECTOR DE 

MANZANARES. 

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero cuatro.  

 

4.- PUNTOS VARIOS 

 

Don Edgardo. Me lo permite, bueno es una consulta el comodato de la junta de 

vecinos numero tres eso ya no va a pasar mas por concejo cierto o se soluciono  el 

problema que tenían ellos. 

 

Secretario Municipal. Según la información que yo tengo que me entrego el 

abogado, no se si recuerdan que ese día se iba a pasar el lote entero y usted dijo 

que habían otras, y por eso se esta averiguando y enviarles dentro de esta semana 

para ver los deslindes porque no se tenia que pasar por pedacitos. 

 

Don Edgardo. O sea yo tenía razón. 

 

Secretario Municipal. Si. 

 

Don Edgardo. Muchas gracias señor secretario. 

 

Secretario Municipal. Claro porque hay que medir los deslindes que 

corresponden.  
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Don Edgardo. Muchas gracias señor secretario, lo otro señorita es que se festejo el 

día de la mama en el gimnasio y a nosotros no nos enviaron las invitaciones yo 

asistí de puntuó podría decir yo, pero oficialmente no llego invitación. 

 

Srta. Alcaldesa. Estaba invitada toda la comunidad y fue dicho en difusión y fue 

invitada toda la comunidad y le aprovecho de decir que mañana se celebrara el día 

de la madre en Tijeral por si quieren ir los invito aquí en el concejo. 

 

Don Edgardo. Eso me gusto pero en lo otro no me gusta mucho la idea y lo otro no 

es una respuesta es una falencia para el concejo, nosotros somos parte de este 

concejo y usted nos debería informar,  porque me llamaron extraoficialmente que 

había una celebración del día de la madre, yo no se si los otros concejales fueron 

invitados como se guarda silencio, y usted dijo que iba enviar una carta a vialidad 

para que se invitara al señor director,  y no hubo nada en correspondencia recibida 

y despachada y esta en el acta en la pagina catorce y lo otro que quiero decir que 

mi colega Carlita guardo silencio que en la pagina trece en el acta anterior dice 

entonces po si es un funcionario municipal, entonces yo quiero aclarar que el 

director de vialidad es un funcionario de gobierno no es un funcionario municipal, 

para que le aclare a la señorita secretaria del concejo. 

Y lo otro que quisiera preguntar señorita que paso con la patente de  alcoholes que 

se desaprobó aquí en el concejo Wenceslao Viveros. 

 

Srta. Alcaldesa. Bueno lo que yo les voy a manifestar señores concejales, que el 

secretario municipal va ir con la misma persona a Temuco para que contraloría se 

la directamente a el la información, ya para que ustedes lo sepan, al secretario 

municipal se le dio la orden de que fuera a dejar las invitaciones personalmente 

con la señora para que vayan a la contraloría, porque como se explico ese día que 

fue algo de ley que se caduco esa patente y por eso se va ir a contraloría para que 

sea algo directo para que no se diga que se le dijo a el una cosa y después usted fue 

y se le dijo otra y para que se sepa que no es algo de que no se quiere sino que es 

algo de ley que no se puede. 

 

Don Edgardo. Lo que usted dice esta bien pero eso se paso por concejo y aquí hubo 

un acuerdo ni la contraloría podría decir no aquí eso no vale por eso a mi me 

gustaría saber que pasos hay para dejarlo en orden no es para complicarlo ni nada. 

 

Srta. Alcaldesa. Lo único que le puedo decir que ese asunto no era para acuerdo, 

era de información para ustedes para que ustedes supieran aquí fue un error en el 

punto, porque en esa aprobación que se hizo, no debería haberse pasado por 

concejo. 

 

Don Edgardo. Pero llego aquí en tabla. 
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Srta. Alcaldesa. Si por eso mismo al caballero se le va a llevar a la contraloría para 

que se le explique, porque por lo menos yo hable con ellos algunos de los 

concejales han ido haberlo a la casa, entonces para que la contraloría les diga como 

es el asunto, porque o sino se mal interpreta el asunto. 

 

Don Edgardo. Si eso yo lo entiendo que el que lo haga no lo peca ni nada, pero yo 

lo que le puedo decir si de que aquí llego en tabla para que se tomara el acuerdo 

del concejo y el acuerdo se tomo y la contraloría no puede borrar el acuerdo si no 

lo borra el concejo y al caballero se le autorizo en estos momentos por el concejo a 

lo mejor fue un error,  pero usted lo acaba de decir recién y el abogado no nos ha 

dicho que ha cometido un error y que no debería haber pasado por aquí, y se 

hubiera tomado una decisión interna de la municipalidad porque llego al concejo 

era esa pregunta por mi parte señorita, gracias.  

 

Srta.- Alcaldesa. Quien continúa. 

 

Don Patricio. Continuando con el tema que se le caduco la patente y sugerir algo, 

como a veces, así como de repente se toma el acuerdo y después se hacen concejos 

extraordinarios para rectificar ese acuerdo o borrar ese acuerdo mal tomado en la 

cual no se esta haciendo y lo otro como usted dice fuimos algunos concejales a 

conversar con el en la cual el señor Reyes nos presento o sea nos mostro unos 

documentos no se si se acuerdan los concejales que fuimos donde el la primera van 

que lo autorizaron como patente supermercado no se si acuerda don Edgardo 

mostro unos papeles que salían como supermercado, cuando estaba como alcalde 

su papa don Santiago Morales y lo autorizaron como patente de supermercado 

seria bueno conversar con el y como lo van a llevar a la contraloría que lleve sus 

documentos igual porque tiene patente como supermercado y después le dieron la 

autorización como MINIMARKET y seria bueno que se les llevara también y como 

dice que fue un error con nosotros de las personas que mandaron ese acuerdo para 

tomarlo acá, seria bueno rectificar ese acuerdo y lo otro señorita es que estuve 

conversando con don Juan Carlos Cea Fuentes en la cual viene solicitando, no me 

acuerdo muy bien con que concejal hablo viene solicitando material para la iglesia 

pentecostal ubicada en Caupolicán con calle Abril en la cual ha pasado bastante 

tiempo y no han ido a dejar ese material para rellenar el pulpito, en la cuál voy 

hacer ingreso de un oficio para que le den una respuesta a don Juan Carlos Cea 

Fuentes, esa sería mi intervención. 

 

Srta. Alcaldesa. Alguna otra? 

Se cierra la sesión.  
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       REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

ACTA Nº 15 

 

 

SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA      : 28 de Mayo del 2012. 

HORA            : 10:15 horas en dependencias de la Municipalidad Comuna de 

Renaico. 

ASISTENCIA   : Completa 

PRESIDE       : La Srta. Presidente del Concejo, doña Ivonne Morales Urra; 

actuando como Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe 

Don Gustavo Chávez Sepúlveda  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Srta. Alcaldesa. En el nombre de dios se abre la sesión citación ordinaria numero 

15, tabla punto numero uno. 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación de Acta Ordinaria Nº 14 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada 

3. Cuenta Señorita Alcaldesa. 

4. Acuerdo para Aprobar la Modificación Presupuestaria Nº5 

5. Acuerdo para aprobar Suplementación Presupuestaria CESFAM  

6. Entrega de Informe de Avance Presupuestario Financiero Primer Trimestre 

2012 Municipalidad de Renaico y Servicios Traspasados  

7. Puntos Varios 

  

 

1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA Nº 14 

 

Srta. Alcaldesa. ¿Alguna observación señores Concejales al acta ordinaria numero 

catorce?  

 

Don Edgardo. Si yo tengo algunas, señorita hay un documento que ingreso la 

dirección regional de la Araucanía del director regional don  Ricardo Soto Mayor 

es una situación que ingreso,  el 25 al concejo nos llego mucho mas tarde podría 

haber llegado en el primer concejo del mes habiendo llegado el 25 a la 
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municipalidad y no entrego el 18 de mayo, es por la demora a lo mejor pueden 

haber documentos que son importantes y que llegan al concejo atrasado es una 

observación menor de correspondencia. 

 

Sra. Elcira. Con respecto a la fecha del documento del 25 de abril y se hizo el 

concejo el catorce de mayo esta bien como una semana o dos semanas. 

 

Don Edgardo. Señorita alcaldesa hubo un concejo en el catorce de abril y el 25 de 

mayo hubo un concejo en esas fechas. 

 

Srta. Alcaldesa. Concejo ordinario o extraordinario. 

 

Don Edgardo. Ordinario, bueno y lo otro que en la pagina numero ocho en su 

cuenta señorita alcaldesa para que la corrija la señorita secretaria si usted se fija en 

la cuenta se dice toda la cuenta sin el mes usted hace cuenta de su gestión de la 

semana y dice del siete del doce, no hay mes, en la pagina ocho con letra grande. 

Y lo que se menciono aquí por el secretario municipal no se cumplió en la misma 

pagina ocho en puntos varios, en el segundo párrafo el dice cuando yo le pregunto 

por la patente del comodato de la junta de vecinos Nº 3 de Tijeral, dice usted que el 

abogado esta trabajando en eso y que nos va enviar la documentación dentro de la 

semana, dentro de esta semana no llego. 

 

Secretario Municipal. Esa información como le digo la tiene el abogado y el 

debería entregarla. 

 

Don Edgardo. Claro, pero aquí sale un compromiso suyo y no llego nada más 

gracias.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Alguna otra observación?  

 

PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 

 

Don Edgardo: bueno con las observaciones que mencione de acuerdo.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 

 

Srta. Carla. De acuerdo   

 

 Srta. Alcaldesa. Don Armando? 

 

Don Armando. De acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Don Pedro.  

 

Don Pedro: de acu 
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Srta. Alcaldesa: don patricio? 

 

Don Patricio: de acuerdo   

 

Srta. Alcaldesa: Sra. Elcira? 

 

Srta. Elcira: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Entonces por una unanimidad hay acuerdo para la 

aprobación del acta ordinaria numero catorce.   

 

Srta. Alcaldesa. Las firmas. 

Pasaremos al punto numero dos.   

 

2.- CORRESPONDENCIA  RECIBIDA Y DESPACHADA 

 

Secretario Municipal. Tengo un certificado medico de la señorita Carla Sierra 

Beltrán. 
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Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero tres. 

 

3.- CUENTA SEÑORITA ALCALDESA. 

 

EL 14 DEL 05 DEL 2012 CONCEJO ORDINARIO, TRABAJO EN TERRENO. 

 

EL 15 DEL 05 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO, TRABAJO EN TERRENO.  

 

EL 16 DEL 05 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO RENAICO, REUNION 

CAMARA DE COMERCIO.  

 

EL 17 DEL 05 DEL 2012 REUNION SECTOR LABRADOR, REUNION SECTOR 

RENACER DE CHILE, REUNION RENESCHNEIDER, CONCEJO 

EXTRAORDINARIO, REUNION SECTOR TOLPAN.  

 

EL 18 DEL 05 DEL 2012 ACTO DE CONMEMORACION DE LAS GLORIAS 

NAVALES, FIRMA PARA LOS RECURSOS DE LA ENSEÑANZA 

PROFESIONAL, CEREMONIA DE EGRESO, PROGRAMA DE MUJERES JEFAS 

DE HOGAR.  

 

EL 19 DEL 05 DEL 2012 TRABAJO EN TERRENO. 

 

EL 22 DEL 05 DEL 2012 REUNION CON LA SEREMI DE VIVIENDA 

REGIONALES. 

 

EL 23 DEL 05 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO RENAICO, REUNION DE LA 

AUTOPISTA NAHUELBUTA CON DIRIGENTES, REUNION TALLER DE 

AEROBICA TIJERAL, ATENCION DE PUBLICO, REUNION CON LA 

PARTICIPACION DE ADULTOS MAYORES EN PROYECTOS DE FONDEVE 

FLOR Y MARCELINO, TRABAJO EN TERRENO. 

 

EL 25 Y EL 16 DEL 05 DEL 2012 SE TRABAJO EN PLAN DE EMERGENCIA POR 

EL TEMPORAL. 

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero cuatro.  

 

4.- ACUERDO PARA APROBAR LA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº5 

 

PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 

 

Don Edgardo. No la tengo me la podrían decir por favor.  

 

Srta. Alcaldesa. Se entrego la semana pasada.  

 

Don Edgardo. Alguien la tiene aquí para que me la pase un poquito. 
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Srta. Alcaldesa. Se les explico incluso la señorita Verónica pregunto si es que 

tenían alguna duda entonces yo tendría que tomar el acuerdo en este concejo.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 

 

Don Edgardo. Me abstengo porque no tengo el documento.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 

 

Srta. Carla. De acuerdo   

 

 Srta. Alcaldesa. Don Armando? 

 

Don Armando. De acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Don Pedro.  

 

Don Pedro: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa: don patricio? 

 

Don Patricio: de acuerdo   

 

Srta. Alcaldesa: Sra. Elcira? 

 

Srta. Elcira: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Entonces por seis votos a favor y una abstención hay 

acuerdo para la aprobación de la modificación presupuestaria numero cinco. 

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero cinco.  

 

5.- ACUERDO PARA APROBAR SUPLEMENTACION PRESUPUESTARIA 

CESFAM. 

 

PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 

 

Don Edgardo: me abstengo también.  

 

Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 

 

Srta. Carla. De acuerdo   
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 Srta. Alcaldesa. Don Armando? 

 

Don Armando. De acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Don Pedro.  

 

Don Pedro: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa: don patricio? 

 

Don Patricio: de acuerdo   

 

Srta. Alcaldesa: Sra. Elcira? 

 

Srta. Elcira: de acuerdo 

 

Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 

 

Secretario Municipal. Entonces por seis votos a favor y una abstención hay 

acuerdo para aprobar suplementación presupuestaria CESFAM.  

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero seis.  

 

6.- ENTREGA DE INFORME DE AVANCE PRESUPUESTARIO FINANCIERO 

PRIMER TRIMESTRE 2012 MUNICIPALIDAD DE RENAICO Y SERVICIOS 

TRASPASADOS 

 

Secretario Municipal. Aquí la señorita María Inés Pacheco  encargada de control 

envía lo informes del avance presupuestario financieros primer trimestre 2012 

municipalidad de Renaico y servicios traspasados.   

 

Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero siete.  

 

7.- PUNTOS VARIOS 

 

Secretario Municipal. Señorita dentro de puntos varios hay dos personas que 

quieren intervenir que es don Iván Rocuante y el señor Roberto Novoa, no se si 

quieren le damos la palabra altiro? 

 

Srta. Alcaldesa. Si altiro mejor, quien comenzaría primero? 

 

Secretario Municipal. Don Iván Rocuante. 

 

Don Iván Rocuante: Mi nombre es Iván soy Arquitecto, mi objetivo de venir a este 

concejo es porque  yo estoy trabajando por el comité tres palmas, del cambio de 

uso de suelo, este cambio de uso de suelo se presento para hacer el plan regulador 
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se postergo, entonces según tengo informaciones, que ustedes iban a  aprobar el 

cambio de uso de suelo, porque al aprobar el plan regulador implicaba tiempo y 

costo, yo estoy velando porque se haga el cambio de uso de suelo he estado en 

terreno, pasaron tres cosas, la primera he tratado realizar cosas para la comunidad, 

les quiero comentar a los concejales que hay un proyecto de crear una rotonda en 

el pesaje en la romana, entonces yo fui haber todo lo que se ha hecho, yo vengo 

donde ustedes a recabar la información del compromiso que esta en actas me 

dijeron, que ustedes iban a apoyar el uso de cambio de suelo, esa es mi intención al 

estar acá lo he estudiado bien, y como les dije anteriormente estoy aquí para que se 

rectifique el plan regulador para que se amplié , nosotros necesitamos que se 

amplié solamente 3000 metros, eso seria. 

 

Srta. Alcaldesa. Si alguien le quiere hacer alguna consulta? 

La señorita Carla. 

 

Srta. Carla. Primero que nada la SEREMI rechazo el proyecto del cambio de uso de 

suelo, porque el valor de las casas es superior a lo que la SEREMI le puede dar en 

estos momentos hasta 1000UF  se lo hubieran dado, entonces la ley es súper clara, 

entonces si uno de nosotros dice que esta de acuerdo del cambio de uso de suelo es 

lo lógico lo que se debería hacer, pero cada uno de nosotros iría en contra de la ley, 

porque estaríamos autorizando algo que la misma SEREMI rechazo porque esta 

sobre la ley. 

 

Don Iván Rocuante. No esta sobre la ley, porque desde un principio se presento 

un proyecto que esta sobre la normativa pero desde que se rechazo eso ya lleva dos 

años de su tramitación.  

 

Srta. Carla. Es que ustedes tiene  uno que esta dentro de la norma y otro que no, 

entonces la SEREMI se lo tiene que aprobar ahora. 

 

Don Iván Rocuante. Cuando vino la SEREMI vino una señorita muy capaz en esto 

y dijo que no había ningún problema en el cambio de uso de suelo. 

 

Srta. Carla. Es que por eso tienen que presentar el nuevo proyecto, porque la 

misma SEREMI les va autorizar el cambio de uso de suelo, es que aquí hay otro 

problema porque debe ir un ingeniero de mecánica de suelo, que ustedes lo 

tendrían que tener igual. 

 

Don Iván Rocuante. Los informes de la SEREMI de agricultura dice que el terreno 

esta en buenas condiciones, cuando nosotros hicimos llegar la carpeta esta venia 

con agua potable, los documentos están escritos en la carpeta, yo la carpeta la 

mande protocolizado por agricultura donde lo que ellos decían no era cierto. 

 

Srta. Carla. También dice que nosotros,   no podemos hacer mucho, porque los que 

deben estar aquí son los ingeniero agrónomo, entonces ellos son lo que tienen que 

ver el tema de la memoria, del plano, para que ellos digan que el suelo esta en 

condiciones para construcción. 
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Don Iván Rocuante. Según el informe de la SEREMI y el particular, dice que en 

estos suelos no se pueden plantar arboles, pero no en esa parte porque esta toda 

erosionada, incluso hay canales de agua lluvia, que se han hecho, pero se dijo que 

no se podía,  por lo mismo que usted dijo que las casas tienen un valor superior a 

1000UF, bueno pero yo estoy aquí con 149 viviendas que se van a construir con sus 

respectivos planos y solamente falta la respuesta de las autoridades, y yo quisiera 

pedir que ustedes tomaran un acuerdo y que hicieran el cambio de uso de suelo. 

 

Srta. Carla. Y ustedes cuantas hectáreas abarcan para poder construir? 

 

Don Iván Rocuante. Como 8 hectáreas y medias. 

 

Srta. Alcaldesa. Alguien más tiene una duda. 

 

Don Edgardo. Don Iván a mi me queda una duda con respecto al  itraque usted me 

dice que esta inmediatamente debajo de la empresa Cerda, la duda que yo tengo es 

de nombres, el puente itraque es el de cemento que esta en la calle. 

 

Don Iván. Si. 

Don Edgardo. A porque lo que yo tengo entendido que es como un estero, pero no 

es el itraque, pasa directamente donde esta la romana privada ahí hay un estero y 

mas adelante esta el puente itraque se refiere a ese estéreo o al del puente. 

 

Don Iván. No al  de acá.   

 

Don Edgardo. No me recuerdo al nombre de ese estéreo y lo otro que le quiero 

mencionar don Iván  que la exposición que usted hace yo la conozco, yo como 

concejal puedo escucharlo pero no puedo tomar ninguna determinación, esta 

decisión la toma el concejo y la señorita Alcaldesa, que es la presidenta del concejo, 

yo creo que lo que usted esta pidiendo debe coordinarlo con ella, porque nosotros 

porque nosotros no podemos tomar ninguna decisión, porque quien debe 

integrarlo en la tabla para tomar algún acuerdo es la alcaldesa. 

 

Srta. Alcaldesa. Bueno don Iván lo que nosotros hemos escuchado lo tenemos que 

analizar, el secretario Municipal me manifestó el problema que ustedes están 

teniendo ahora en la ampliación de uso de suelo, nosotros lo estamos escuchando 

recién entonces tendríamos que analizarlo para poder nosotros dar un 

pronunciamiento del concejo. 

 

Don Iván. Yo tengo entendido que si leyeran las actas de atrás se darían cuenta 

que ya se aprobó el cambio de uso de suelo una vez que se probara el plano 

regulador. 

 

Secretario Municipal. Eso se converso solamente, no hay un acuerdo formal. 

 

Srta. Alcaldesa. Usted necesita un acuerdo en estos momentos apoyo. 
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Secretario Municipal. Más que el apoyo ustedes necesitan el visto bueno de las 

otras entidades, nosotros así como dice usted podemos dar el apoyo no más, yo 

creo que en este caso es Temuco donde ven si aprueban  o no. 

 

Don Iván.  Claro eso es lo que nosotros necesitamos es el apoyo donde concejo 

cuando se requiera, yo se que es difícil traer dinero a las ciudades chicas yo lo he 

visto. 

 

Srta. Alcaldesa. Bueno se le dio la palabra a los concejales  para que ellos pudieran 

dar su opinión nosotros tenemos que analizarlo porque así como dijo la concejala 

aquí hay cosas que no dependen de nosotros depende de la SEREMI de vivienda, 

entonces por eso hay cosas que  de repente no están en nuestras manos, el apoyo 

de repente nosotros se lo podemos dar porque igual nosotros queremos ayudar a 

las personas pero hay cosas que no dependen de mi, entonces por eso mismo lo 

que usted nos esta planteando para después como vamos a colocar el punto según 

como nos corresponda. 

 

Don Iván. Si eso lo que nosotros queremos, pero también tiene que ser con 

acuerdo y esto como lo hago factible. 

 

Srta. Alcaldesa. Lo que podría hacer usted en estos momentos es con Guillermo 

con el encargado de SECPLAN y con la directora de obras y con la municipalidad 

para que nosotros podamos colocar el punto en otra sesión y ahí usted puede estar 

presente también. 

 

Don Iván. Bueno espero que haya quedado clara mi opinión sobre el cambio de 

uso de suelo. 

 

Don Edgardo. Le falto algo de que la empresa que hizo el plano regulador no 

sometió a observaciones al concejo el plano regulador vino aquí y tomo el acuerdo 

no mas y todo lo que usted acaba de mencionar yo también lo mencione cuando se 

tomo el acuerdo, yo mencione que estaban los postes de la luz a 250 metros y 

hartas cosas, pero si tuviera la voluntad la empresa que hizo eso, en estos 

momentos no habría este problema porque no escucho el concejo llego y lo sometió 

acuerdo no mas. 

 

Don Iván. Yo no estoy hablando nada del plano regulador, eso es una cosa aparte 

yo vengo a tratar el tema del uso de suelo y para rectificar que desde un principio 

el plano regulador se apoyaba y el cambio de uso de suelo porque lo otro sigue 

caminando por otro lado es difícil hablar de lo que hacen los demás, porque cada 

uno tiene sus criterios, yo agradezco que ustedes me hayan escuchado y espero 

que todo sea positivo.  

 

Don Roberto Novoa. Muchas gracias por recibirnos, pero me extraña algo todos 

tienen conocimiento no hay nada que estudiar, tijeral tiene 400 años es mas antiguo 

que Angol tienen miedo que crezca, aquí hay una mala intensión de algunas 
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personas, porque algunos no saben ni escribir, por ejemplo la Srta. Vivianne que 

trabaja aquí y que le paga la municipalidad pero ella depende de haya entonces el 

informe que ella hace es valido, yo no se que es lo que ofrecieron ustedes cuando 

postularon hacer autoridades usted están para el progreso, son autoridades eso es 

respetable pero que es lo que han hecho, aquí hay una persona que dijo que 

nosotros éramos sin vergüenzas, este es un proyecto que tengo desde hace 25 años 

atrás, en mi proyecto final son las casas, porque tienen miedo que crezca Tijeral 

porque razón no lo entiendo, el pueblo los escogió para que gobernara porque el 

pueblo es quien les paga sin ofender a nadie, si quieren apoyar háganlo y sino que 

le vamos hacer yo no me hare mas rico ni mas pobre yo no entiendo que es lo que 

los concejales tienen que pensar y analizar si ellos lo saben todo, eso seria. 

 

Don Pedro. Alcaldesa, bueno yo he escuchado al señor Novoa tiene gran razón en 

lo que explican ellos, nosotros hemos estado al tanto de las complicaciones que han 

tenido las personas del comité tres palmas de Tijeral, no se cual es el motivo que no 

le permiten el cambio de uso de suelo, porque nosotros también hicimos unas 

averiguaciones y dijeron que era un terreno agrícola, yo creo que en todas las 

comunas cuando son terrenos agrícolas igual se construyen viviendas con cambio 

de uso de suelo, yo creo que nosotros deberíamos apoyar este comité porque hay 

varias personas que están esperando tener su casa propia y yo creo que como la 

gente dice porque la gente nos eligió para servir a la comunidad y por ello 

debemos apoyar este tema, porque esto es un progreso viviendo venido a la 

comuna cuando hay empresario que quieren venir a invertir y no ponerle los 

obstáculos que se le están poniendo a este comité yo creo que tendríamos que 

hacer lo máximo para poderlos ayudar a buscar para que se les de el cambio del 

uso del suelo, al comité de Tijeral, le escuchaba también al señor Iván que muchas 

personas dicen que es un negocio para la empresa que va a venir, pero yo me hago 

una pregunta que empresario construye algo sin cobrar nada yo creo que ningún 

empresario va a venir a invertir plata a la comuna para venir hacerle vivienda a las 

personas que lo necesitan, yo creo que haciéndole bien las viviendas a la gente yo 

creo que hay que apoyar a este comité y me extraña mucho que la señorita Carla se 

ría cuando planteo esto, yo creo que cuando venimos al concejo y esta 

interviniendo una persona no puede un colega tomarlo para la risa, si estoy 

hablando pavadas o leseras yo creo que usted debería ser mas prudente y analizar 

lo que se están planteando, porque la veo con el señor Belmar ahí pura risa no mas 

y son los dos concejales que yo creo que se han opuesto a este proyecto, yo lo voy a 

apoyar señor Novoa dentro de mis facultades que pueda para que pueda 

conseguir el cambio de uso de suelo a mi me eligió la gente y no me eligieron las 

empresas, yo soy concejal gracias a la gente y esa gente esta luchando por su 

vivienda y yo las voy apoyar y siempre voy a estar al servicio de la gente gracias 

señorita Alcaldesa.  

 

Don Patricio. Señorita Ivonne bueno aquí cada uno tiene su propia opinión don 

Pedro Carrasco lo dijo delante del señor Novoa, dijo que dos concejales se habían 

opuesto a esto y si es la señorita Carla con el Patricio Belmar, entonces si somos dos 

concejales y ustedes tienen la mayoría porque no se había aprobado este proyecto y 

lo otro señor Novoa donde dice que la señorita Vivianne aquí firmo una carta que 
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están pagando, y si usted señor Novoa necesita el apoyo con los concejales y me 

imagino que usted ha hablado con la mayoría incluso converso conmigo seria un 

mentiroso si le dijera que se va a lograr porque uno podría tener la disposición 

completa de darle el apoyo pero así como usted dijo si haya arriba paran el asunto 

no somos los responsables nosotros usted bien dijo que la gente nos apoyo para 

representar a la comunidad, al pueblo pero a veces se encargan de personas que se 

encargan de desprestigiar así como dijo el señor Carrasco que paran el proyecto 

somos dos concejales somos la minoría, ustedes tienen la mayoría el proyecto tiene 

que haber sido aprobado hace tiempo entonces de arriba este el cambio de uso de 

suelo no el Patricio Belmar ni la Srta. Carla Sierra, así que señor Novoa en todo lo 

que se pueda ayudar Don Edgardo Sierra lo dijo apoyar, tienen que entrar a 

conversar con la señorita Ivonne y ahí don Pedro Carrasco va a ver si la señorita 

Carla rechazo y que el Pato Belmar rechazo y ojala señor Novoa que esto se 

solucione pronto porque usted ha hecho muchas cosas por la comuna y si esto se 

llegara a concretarse seria un merito suyo, no va a hacer merito de nosotros porque 

usted a dado la pelea, por ejemplo lo de la posta de Tijeral una cuña estuvo 

trabajando ahí la cual se logro y es hace mucho tiempo usted lo logro, y la 

municipalidad debería haber dado un reconocimiento por eso y nunca se ha hecho, 

muchas gracias. 

 

Don Roberto. He hecho muchas cosas hasta en Chillan porque yo amo a mi país y 

lo amo con el corazón,  

 

Srta. Alcaldesa. Bueno don Iván don Roberto Novoa le damos las gracias por su 

exposición y después se quedan ustedes para que conversen con el equipo, ya 

ahora quien va a conversar. 

 

Don Edgardo. Yo señorita Alcaldesa, bueno yo quisiera decir algo con respecto a lo 

que se a expuesto cierto, yo creo que todos tenemos la voluntad de escuchar y 

apoyar a la gente, pero yo creo señorita Alcaldesa, que el señor Secretario con 

mucho respeto se lo digo que nosotros deberíamos tener un limite de exposición, y 

eso esta en el reglamento que las personas que vengan tienen un limite. 

Y quiero hacerle una pregunta señorita Alcaldesa si dentro de su cuenta que visito 

el temporal algún ciudadano albergado o algún vecino con problemas en la 

comuna.  

 

Srta. Alcaldesa. Esa información se la podría dar la encargada de emergencia, 

porque lo que yo tengo en conocimiento es que por ejemplo tenemos albergados a 

gitanos y están en una sede. 

 

Don Edgardo. Y quiero exponerle también que dentro de mis recorridos en tijeral 

la señora Marcela Montoya que vive en calle Domínguez justo en la esquina que va 

para la carretera que se llama cruce sur,  tuvo problemas con el viento su techo no 

esta muy bien anclado y se vio con serios problemas y estaba esperando la ayuda 

del municipio cierto, para que le vieran sus problemas que tenían ahí, yo se lo hago 

mención porque ella me pidió que lo mencionara aquí en el concejo y en la calle 

abajo en  Pinoleo también hay una señora que vive ahí, hacia el lado norte también 
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tenia un problema de techumbre, porque ella esta sola y su esposo esta trabajando 

fuera. 

Quiero manifestar en el concejo y que quede bien en acta por favor que el cruce sur 

de la ruta nuestra la ruta ciento ochenta Tijeral se ha transformado en un peligro, 

en un verdadero peligro, no quiero ver un choque de camiones con buses, hay 

paraderos de buses no habilitados se paran los camiones unos cruzan para 

Mininco, otros cruzan de Tijeral para ya y hay un desorden, pero ahí hay un 

peligro, señorita Alcaldesa si lo pudiera coordinar o ponerlo presente para que se 

haga responsable vialidad, porque ese asunto es un cruce súper peligroso yo le 

dejo a usted como mensaje cierto y me gustaría que usted lo analice, a  mi me toca 

verlo a diario de los buses provinciales y los comunales se ven con muchos 

problemas en ese cruce y aparte que hay un cruce que no esta autorizado ni 

señalizado, si se pudiera enviar un oficio al señor director de vialidad por favor 

que limpio la entrada ciento ochenta de los puentes, la entrada de los puentes 

todos los años se limpia y yo les quiero decir señores concejales colegas, señorita 

Alcaldesa que a mi me a tocado flotar a la entrada del puentes con agua, yo quiero 

preguntar vehículos menores yo no se como no ocurrió ningún accidente y están 

fácil como que vialidad haga su pega de limpiar los puentes están sucios la 

carretera en general no tiene desvió al canal esa cuneta que hacen paralela no se 

para que esta, si es para que ocurran accidentes o para que pase el agua, porque el 

agua esta pasando por la carretera o sea no hay una canal que desvié esa agua a esa 

cuneta y en este temporal se vio, yo digo con responsabilidad de que están súper 

peligrosos los puentes, las entradas de agua lluvia los autos menores flotan, y un 

auto flotando parte para cualquier lado, también quiero manifestar en el concejo 

cierto que la famosa lancha de Tijeral esta sin servicio hemos perdido nuevamente 

la conectividad y al medio del rio se formo una isla o sea si la lancha tuviera un 

operador tendría que chocar con la isla se hizo un terraplén, pregunte a la gente 

que estaba al otro lado en la mañana y me dicen que es basura que esta acumulada 

en el cable pero para mi hay un problema y el señor operador licitado por vialidad, 

no estaba en su puesto nueve y media de la mañana, la gente al otro lado no hay 

bote y no hay lancha se perdió la conectividad y ahí esta la lancha nueva y sin 

conectar el Almendro con Tijeral y ese es un problema nuestro señorita Alcaldesa, 

llamadas telefónicas, apreté las clavijas donde tiene que apretar la cosa tiene que 

funcionar, porque ahí hay plata del estado a un servicio municipal, hay una 

persona licitada que no estuvo en su trabajo hoy en la mañana y la gente esta 

reclamando, era lo que quería decirle en estos momentos señorita muchas gracias 

por la oportunidad de hablar. 

 

Srta. Alcaldesa. Don Armando.  

 

Don Armando. Quiero manifestar el mal estar de las personas del sector de santa 

Elena y las lilas, me refiero al paso de camiones, que desvían a las romana, por un 

camino que costo tanto usted misma es testigo y se le agradece a usted por haber 

arreglado ese camino pasan alrededor de quince camiones cargados, que están 

destruyendo el camino y la gente esta muy molesta y quieren saber de que 

posibilidades hay de colocar una señalética al lado sur y al lado norte, mandar un 
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oficio a vialidad para que no entren camiones, esa seria la idea, esa seria mi 

inquietud, muchas gracias.  

 

Srta. Alcaldesa. Quien continúa. 

 

Sra. Elcira. Yo quiero intervenir según lo que dijo don Edgardo del puente, ayer 

cuando estuvo la gente en emergencia, yo estuve trabajando en terreno esos días y 

estuvimos conversando con la señorita Patricia y con don Álvaro Chamaca y 

quedaron de hacer la solitud de la limpieza de los puentes por lo peligros que hay 

como dice don Edgardo se arreboza de agua y la basura se va acumulando en los 

puentes, solamente faltaba que vinieran de vialidad a señalizar y exigirles que 

vengan hacer las limpieza de los puentes, por lo mismo por la calidad de 

emergencia que hay, eso lo estaba coordinando don Álvaro con la señorita Patricia 

ayer. 

 

Srta. Alcaldesa. Quien continúa don patricio. 

 

Don Patricio. Bueno una vecina que en varias oportunidades ha venido a la 

municipalidad, la señora Silvia Carrasco de Tolpan que vive en la rinconada, creo 

que ha conversado con el secretario Municipal, con este Administrador don Álvaro 

Chamaca, esta solicitando material en la cual Armando Otárola pregunto hace 

como un mes mas menos si había material, para rellenar el paso donde se inunda 

con estas lluvia y la cual no pueden salir, estoy diciendo que ella lleva meses 

pidiendo material y hasta la fecha nada, el nombre señor secretario es Silvia 

Carrasco Vive en la rinconada esta solicitando un material, al igual que la señora 

Fresia Fuente Riffo que vive en Manzanares en la Hijuela, El Aromo, en la cual no 

ha recibido ningún tipo de ayuda, en la cual en su vivienda que es una modesta 

casa que se gotea, y ha venido varias veces hablar aquí a la municipalidad para 

solicitar que la vayan a encuestar y hasta la fecha nada, repito el nombre la se 

llama Fresia Fuentes Riffo, la cual esta solicitando que se le vaya hacer una visita 

las asistentes sociales y el otro problema es en Tolpan en el Lugar de Santa María, 

la parcela numero cinco, la señora María Salazar le fueron a dejar material y esta 

muy agradecida pero ahí esta el material, ella lo solicito para arreglar el camino y 

lo cual lo fueron a tirar hace varios meses atrás y no le han ido a pasar la maquina, 

en donde no pueden salir ni entrar esta el material pero no han arreglado el 

camino y solicitan que si van hacer un trabajo que lo hagan bien hecho, eso seria. 

 

Srta. Alcaldesa. Alguna otra consulta, se cierra la sesión.                        
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